

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

每周二、三、四、五出版 复字2502期  
代号51—7 陕西省一级报纸  
国内统一刊号 CN61—0015  
1999年12月29日 星期三 今日四版

城吉 特曲  
陕西名牌  
国家质量认证产品  
厂址：陕西·城固·谢家井 电话：(0916)7212476 7212659  
西安办事处：西安东郊长乐坡西甲2号 电话：(029)3235372

## 标题新闻

- 我国公务员将实施分类管理
- 电脑病毒进入高发期，专家提醒用户做好防范
- 刑法修正案就公司作出新规定：严重失职致国企破产要坐牢
- 我国专家已成功分析出大熊猫母乳的主要成份
- 中国工商银行明年将新增加个人住房贷款360亿元

### 目标 明年全省造林四百万亩

跨世纪林业生态环境建设工程启动

本报讯 明年我省将加大山川秀美工程力度，全面启动跨世纪林业生态环境建设工程。

记者从省林业厅获悉，我省明年的目标是：完成植树造林四百万亩，其中飞播造林180万亩，封山育林150万亩；继续狠抓种子“双百万”工程（100万亩播种荒地、100万斤林木种子）和育苗“151”工程（县级建中心苗圃100亩，乡镇建重点苗圃50亩，村组建基本苗圃10亩）。同时要加大天然林保护工程力度，抓紧落实全省“生态工程”和“天然林保护区”的遥感调查工作。在秦岭林区省属森林采育企业已经停止采伐的基础上，逐步扩大到全省五大天然林区，根据国家资金到位情况，对全省现有天然林实行部分或全部禁伐，关闭林区和周边地区木材市场。通过设卡、承包等方式，使全省8880万亩现有林地及1785万亩灌木林地得到有效保护。

(明达)

# 百万职工学邓小平理论竞赛落帷

共评出各类奖项195个

本报讯 (记者 杨子) 省总工会于9月20日至12月10日在全省职工中开展的“步长杯”学习邓小平理论知识竞赛活动，吸引了全省10个地市30多个产业逾百万名职工参加，收到了以竞赛促学习的良好效果。日前，通过推荐和抽奖相结合的方式，共产生一等奖30名，二等奖50名，三等奖100名和优秀组织奖15名(获奖名单见今日二版)。

通知下发后，各地市产业工会将其视为促进广大职工进一步深刻领会邓小平理论精神实质，提高思想和政治素质的良好契机，迅速成立学习竞赛组织机构，下发文件，安排部署。宝鸡、铁一局、电业、纺织、有色等地市产业的工会主席担任竞赛组委会主任，指导学习竞赛活动。渭南、榆林、汉中、铜川等地市工会专门研究竞赛方案，指定专人负责。许多单位制定参赛计划、购买学习资料、复制试题，采取集

中学习、座谈讨论、主题演讲、讲座辅导、现场竞赛等丰富多彩的形式，使竞赛活动扎实有效。

本次竞赛活动，广大职工踊跃参与的积极性前所未有，很多单位预先订购的试题由于参赛职工远远超过统计人数而要求增买，各单位几个人争答一份试题的场面比比皆是，不少单位在职工的“强烈”要求下，多次给报社打电话，恳求无论如何找一份，实

在不行复制一份也行。宝鸡冯家山水库管理局一位职工为一道题的正确答案，先后4次跑到宝鸡市总工会。施工点遍及全国各地的铁一局各处职工，采取发传真、打电话等通讯手段进行参赛。

两个月的竞赛活动，在各级工会的认真组织下，使其成为一次邓小平理论的普及教育活动，把我省学习邓小平理论再次推向新的高潮。

### 西安大力开展群众性科技创新活动

近五年完成各项技术合同580余项 实现技术交易额1.8亿元

本报讯 (记者 桂子) 记者从西安市职工技术协会六届一次会议上获悉：近五年来，西安市职工技术协会围绕经济建设中心，广泛开展以“我为企业解难题”为重点的技术攻关、革新、协作、交流推广和发明创造活动，先后完成了各项技术合同580余项，实现技术交易额1.8亿元，解决重大技术难题30余项，完成技术开发、创造发明及技术改进成果80余项，其中35项获省部级奖励，1项获国家级奖励，3次在国际上获奖。

为了提高职工技术素质，西安市职工技术协会通过举办技术讲座、短期培训、岗位技术练兵、技术比武及师徒签订包教合同等形式，每年技术培训近万人次，其中培训国有企业下岗职工1200人次。另外，市技协通过技术培训、技术咨询、技术攻关和扩散零部件加工等形式，对21个贫困地区和困难企业进行技术扶贫帮困，先后转让新产品9项，扩散产品或零部件20余项，还为他们培训企业管理干部和工艺技术人员150余人，完善操作规程50余条，实现经济效益1亿多元。

为适应新形势的要求，西安职工技协活动逐步向技术服务、产品开发、商品生产和经营等技工贸相应的方向发展，先后兴办以科技为支柱的经济实体180个。其中西安技协热处理专业技术委员会在较短的时间内，为西安地区推广节能材料和改造锅炉，累计节电2.5亿度，创造经济效益1.25亿元。西安高压开关厂技协研制厂先后投资200万元开发研制成功10项新产品，经济效益一年迈上一个新台阶。

## 铜川矿务局生产经营出现转机

成本否决 工资负亏

本报讯 铜川矿务局以建立适应市场的现代企业制度为目标，全面推行成本否决、工资自负盈亏机制，促使全局上下奋发努力爆发活力。在市场持续疲软、煤价下跌、货款拖欠的严重形势下，保持了经济平稳运行，今年煤炭产量质量销量均好于去年。截至11月底，该局较省上下达的亏损指标减亏1789万元，与去年同期减亏3196万元。

铜川矿务局是我省开发最早的大型煤矿企业，由于历史上形成的矿老人多包袱重等诸多问题，致使该局连年亏损困难重重。为了彻底扭转亏损局面，该局今年初确定了全面推行自负盈亏机制，实行分类科学管理的思路。他们采取的成本否决工资负亏的办法，即按照市场可以接受的价格倒算成本，把原煤成本横向分解到生产、动力、供应、劳资、财务等有关部门，纵向分解到矿井、区队、班组和个人。由于全面加强生产全过程的成本管理，实行吨煤效益工资，将成本费用与工资捆在一起相互转换，费用超了工资补，节约了转为工资。这种新的机制使市场被动的势能随时传递给每一个单位职工，促使各单位职工自觉负起企业兴衰之责。

为了强化自负盈亏机制的全面落实，从去年四季度开始，该局就抓住亏损严重的老矿并焦坪煤矿为突破口，以建立三级完全成本核算为重点，从减人提效抓起，加大了转换机制力度。到今年一季度，焦坪矿内设机构由16个减为8个，在岗人员由4900人减到2200人；吨煤生产成本降到65元，比上年降低50多元，从而使原煤生产达到了盈利经营。该矿的金山、桃园矿等单位也全面实行自负盈亏机制，二季度就实现了减亏指标。东坡、王石凹矿始终抓住盈利经营不放手，在减耗降本抓促销上狠下功夫，全年可分别实现利润900万元和1200万元。

(杨明洲 刘俊华)

本报讯 西安市特困职工子女社会助学计划自今年2月启动以来，得到社会各界的广泛关注和大力支持。截至目前，全市共有176个单位和201名个人以不同形式，帮助1377名特困职工子女继续学业，其中大学生44名，中学生512名，小学生821名。

由于社会各界的真诚关爱，大大激发了特困职工子女勤奋学习、迎难而上的信心。据不完全统计，在首批受资助的512名特困职工子女中，有123名获得市、区、校级三好学生、优秀团员和优秀少先队员荣誉称号。在14名高

三届毕业生中，有10名学生以优异成绩考入上海同济大学、西安交通大学、西北工业大学、中国民航飞行学院等高等院校，成为倍受关注的特殊大学生群众。

(刘国英 桂子)

### 明年将有更多外资进入中西部

本报综合消息 中共中央政治局候补委员、国务委员吴仪今天表示，要进一步加大中西部地区对外开放力度，大力发展对外经济贸易，以开放促发展，是加快中西部发展的重要途径。要抓紧落实国家已出台的鼓励中西部地区发展的各项政策，加大扶持力度，进一步提出有利于中西部地区对外开放的优惠政策，吸引更多的外资投向中西部地区。

## 西安特困职工子女社会助学成风尚

目前已帮助1377名特困学生继续学业

本报讯 陕西电视台2000年春节戏曲晚会敲定：该晚会将把陕西的名胜景点、历史事件和民间传说融为一体，使人们进一步认识和开发陕西。晚会分为四个版块：第一版块是陕西的名胜名迹；第二版块是今年全省新戏踪影；第三版块是寓教于乐的戏曲小品；第四版块是倍受关注的少儿折子戏。这四个版块均采用内外景相结合的办法，立足舞台，辅以外景。编导和演员阵容强大，演员全是省市剧团挑选出来的优秀青年演员。

(杨乾坤)

### 信息快递

#### 西安将建全国最大电传系统科研生产基地

近日，铁道部永济电机厂与西安经济技术开发区签订协议，将在西安建成全国最大、技术含量最高的电传系统科研生产基地。

永济电机厂是我国为铁路机车和城市轨道交通车辆配套研制和生产电传动装置最大的专业化生产基地之一。此次决定在西安经济技术开发区投资建厂，以研制、开发、生产具有世界先进水平的以机车交流传动为代表的高科技产品，并将以此为依托，逐步将100KVA以下的交流装置、机车微机控制装置、传感器件等高科技产品转移到西安，最终在西安建成国内最大的电传系统科研生产基地。

(据新华社)



### 电视台春节戏曲晚会敲定

本报讯 国家重点工程(鸡)成(都)铁路复线阳平关至广元区段电气化铁路12月26日通车投入运营，至此，包括阳平关在内全长361公里的宝成复线全部建成。

陕西阳平关至四川广元区段电气化铁路全长约73公里，连接陕南、川北，是我国第一次在现有的电气化铁路线上修建第二线的铁路工程。

(倪树斌)

### 宝成复线阳平关段电气化铁路通车

“通过考试我就能拿到美容资格证书，自己也能办美容院了！”近日，省女劳教所一位女劳教人员欣喜地对记者说。

自一九九七年以来，省劳教所开办生活美容、微机技能培训班，使大多数劳教人员掌握了一技之长，仅美容培训就使一百沈浩四岁零四个月，因患先天性心脏病，经手术治疗后，现已健康活泼。本报记者王瑾摄

### 假日消费

当大多数人持有一种观念时，就有了一股涌动的潮流。这，虽然全世界的科学家都认为21世纪应该始于2001年1月1日，英国的格林尼治天文台甚至还发表了公告，可是仍然无法阻挡民众的“观念”——新世纪即将来临。

各种筹措、各种策划纷纷推出：倒计时、祝词、焰火、电视直播……等等，在这股涌动的潮流后面，人们对明天美好的向往，更多的则是商业的力量。

毕竟，假日消费抑或称作假日经济正在侵蚀社会。刚刚过去的“圣诞”给这种消费作了一个很好的注脚。西安市各酒店宾馆商场娱乐场所不甘人后，大作“圣诞”文章，使一部分人心惊另一部分人动心的价格标在报纸广告栏中，指引人们花钱。一家装饰讲究的餐馆，玻璃窗上纷纷扬扬的大雪和圣诞树与“岐山侧面馆”招牌辉映，堪称“拿来主义”的典范。入夜，钟鼓楼广场等地人声鼎沸、摩肩接踵，人们——主要是年轻人——聚集在一起，尝试“洋节”，最活跃的当然是小商小贩，他们极具市场眼光，出售的全是与“今夜”有关的物品：圣诞帽、假面具、圣诞棒、鲜花、五颜六色的气球……

有人在节日里花钱，有人在节日里赚钱。

再过几天，又是一个迎新的日子，新一轮的商业炒作、消费炒作已经开始，节假日消费的增加是民众走向富裕的一个标志，总是对GDP(国民生产总值)有好处。所以，科学的争论暂且放在一边，先刺戳大家散点银子出来。这不

为过。(明洲)

### 走近生活

今日视点

## 步长集团第二个五年计划(1999—2003)实现开门红

1999年，步长集团第二个五年计划全面展开，步长集团将实现跨入全国制药行业龙头团队的战略目标。99开春，公司销售和生产直线上升，达到历史最高水平，实现了二五计划的开门红。

